
9 "÷", ÇÅÏÍÅÔÒÉÑ, 27 ÍÁÒÔÁ, ÄÏÐÏÌÎÅÎÉÅ É ÄÏÍÁÛÎÅÅ ÚÁÄÁÎÉÅ.

íÙ ÎÅ ÓÍÏÇÌÉ ÒÅÛÉÔØ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ (b1 +b2−a1−a2)x2 +2(a1a2−b1b2)x+b1b2(a1 +a2)−a1a2(b1 +b2) = 0. òÁÓÓÍÏÔÒÉÍ
ÅÇÏ ÄÉÓËÒÉÍÉÎÁÎÔ, ÄÅÌ£ÎÎÙÊ ÎÁ 4: 1

4D = (a1a2−b1b2)2−(b1+b2−a1−a2)(b1b2(a1+a2)−a1a2(b1+b2)). ðÒÅÄÐÏÌÏÖÉÍ, ÞÔÏ
a1 = b1. ôÏÇÄÁ 1

4D = a2
1(a2−b2)2−a1(b2−a2)(b2(a1+a2)−a2(a1+b2)) = 0, ÕÂÅÄÉÔÅÓØ × ÜÔÏÍ. üÔÏÔ ÆÁËÔ ÏÚÎÁÞÁÅÔ, ÞÔÏ ÎÁÛ

ÓÔÒÁÛÎÙÊ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ ÏÔ ÞÅÔÙÒ£È ÐÅÒÅÍÅÎÎÙÈ a1, a2, b1, b2 ÄÅÌÉÔÓÑ ÎÁ a1 − b1, ÔÏ ÅÓÔØ ÒÁÓËÌÁÄÙ×ÁÅÔÓÑ ÎÁ ÍÎÏÖÉÔÅÌÉ,
ÏÄÎÉÍ ÉÚ ËÏÔÏÒÙÈ Ñ×ÌÑÅÔÓÑ (a1 − b1). ôÁË ÖÅ ÔÏÞÎÏ ÍÏÖÎÏ ÌÅÇËÏ ÐÒÏ×ÅÒÉÔØ, ÞÔÏ ÎÁÛ ÄÉÓËÒÉÍÉÎÁÎÔ ÏÂÒÁÝÁÅÔÓÑ × 0
É ÐÒÉ ÄÒÕÇÉÈ ÓÏ×ÐÁÄÅÎÉÑÈ: a2 = b2, a1 = b2, a2 = b1. üÔÏ ÚÎÁÞÉÔ, ÞÔÏ ÏÎ ÄÅÌÉÔÓÑ É ÎÁ ÔÒÉ ÄÒÕÇÉÅ ÓËÏÂËÉ. ôÏ ÅÓÔØ,
ÎÁÛ ÄÉÓËÒÉÍÉÎÁÎÔ, ÄÅÌ£ÎÎÙÊ ÎÁ 4, ÒÁ×ÅÎ (a1 − b1)(a2 − b2)(a1 − b2)(a2 − b1)Q(a1; a2; b1; b2), ÇÄÅ Q(a1; a2; b1; b2) |
ÎÅËÉÊ ÍÎÇÏÇÏÞÌÅÎ, ÞÁÓÔÎÏÅ ÏÔ ÄÅÌÅÎÉÑ ÎÁ ×ÓÅ ÞÅÔÙÒÅ ÓËÏÂËÉ. îÏ ÓÔÅÐÅÎØ ÎÁÛÅÇÏ ÄÉÓËÒÉÍÉÎÁÎÔÁ ÒÁ×ÎÁ 4 É ÓÔÅÐÅÎØ
ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÑ ÓËÏÂÏË ÔÏÖÅ 4, ÐÏÜÔÏÍÕ ÓÔÅÐÅÎØ Q ÒÁ×ÎÁ 0. ôÏ ÅÓÔØ Q | ÜÔÏ ËÁËÏÅ-ÔÏ ÐÏÓÔÏÑÎÎÏÅ ÞÉÓÌÏ. ëÁËÏÅ ÉÍÅÎÎÏ,
ÍÏÖÎÏ ÏÐÒÅÄÅÌÉÔØ, ×ÙÂÒÁ× ÌÀÂÙÅ ÒÁÚÌÉÞÎÙÅ a1; a2; b1; b2, ÎÁÐÒÉÍÅÒ a1 = 0, a2 = 1, b1 = 2, b2 = 3. ôÏÇÄÁ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ
ÐÒÉÍÅÔ ×ÉÄ 4x2 − 12x + 6 = 0, ÅÇÏ 1

4D = 12. ó ÄÒÕÇÏÊ ÓÔÏÒÏÎÙ, (a1 − b1)(a2 − b2)(a1 − b2)(a2 − b1)Q = 12Q. úÎÁÞÉÔ,
Q = 1 É ÄÉÓËÒÉÍÉÎÁÎÔ ÎÁÛÅÇÏ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ (ÕÖÅ ÎÅ ÄÅÌ£ÎÎÙÊ ÎÁ 4) ÒÁ×ÅÎ 4(a1− b1)(a2− b2)(a1− b2)(a2− b1). üÔÏ É ÅÓÔØ
ÔÏ ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÅ ÎÁ ÍÎÏÖÉÔÅÌÉ, ËÏÔÏÒÏÅ ÍÙ Ó ×ÁÍÉ ÎÅ ÓÍÏÇÌÉ ÐÏÌÕÞÉÔØ ÎÁ ÕÒÏËÅ; É ÍÕÄÒÅÎÏ, × ÓÁÍÏÍ ÄÅÌÅ. úÁÍÅÔÉÍ,
ÞÔÏ ÄÉÓËÒÉÍÉÎÁÎÔ ÐÏÌÏÖÉÔÅÌÅÎ, ËÏÇÄÁ Þ£ÔÎÏÅ ÞÉÓÌÏ ÓËÏÂÏË ÒÁ×ÎÏ 0, ÞÔÏ × ÔÏÞÎÏÓÔÉ ÏÚÎÁÞÁÅÔ, ÞÔÏ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ÎÅ
ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔÓÑ.

1) ëÁËÏÅ ÐÒÅÏÂÒÁÚÏ×ÁÎÉÅ ÐÌÏÓËÏÓÔÉ ÐÏÌÕÞÉÔÓÑ ÐÒÉ ËÏÍÐÏÚÉÃÉÉ Ä×ÕÈ ÉÎ×ÅÒÓÉÊ Ó ÏÄÎÉÍ É ÔÅÍ ÖÅ ÃÅÎÔÒÏÍ?
2) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÏËÒÕÖÎÏÓÔØ, ÐÅÒÐÅÎÄÉËÕÌÑÒÎÁÑ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ÉÎ×ÅÒÓÉÉ, ÐÒÉ ÉÎ×ÅÒÓÉÉ ÐÅÒÅÈÏÄÉÔ ÓÁÍÁ × ÓÅÂÑ.
3) éÚ×ÅÓÔÎÁ ÔÁËÁÑ ÚÁÄÁÞÁ: ÅÓÌÉ ÞÅÔÙÒÅ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ×ÎÅÛÎÅ ËÁÓÁÀÔÓÑ ÄÒÕÇ ÄÒÕÇÁ "ÐÏ ÃÅÐÏÞËÅ" (ËÁÖÄÁÑ | Ä×ÕÈ

ÓÏÓÅÄÎÉÈ), ÔÏ ÞÅÔÙÒÅ ÔÏÞËÉ ËÁÓÁÎÉÑ ÌÅÖÁÔ ÎÁ ÏÄÎÏÊ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ. ðÏÌÕÞÉÔÅ ÐÒÏÓÔÏÅ ÄÏËÁÚÁÔÅÌØÓÔ×Ï ÜÔÏÇÏ ÆÁËÔÁ,
ÐÒÉÍÅÎÉ× ÓÎÁÞÁÌÁ ÉÎ×ÅÒÓÉÀ Ó ÃÅÎÔÒÏÍ × ÏÄÎÏÊ ÉÚ ÔÏÞÅË ËÁÓÁÎÉÑ.

4) ïËÒÕÖÎÏÓÔÉ ÒÁÄÉÕÓÏ× R É r (R > r) ×ÎÅÛÎÅ ËÁÓÁÀÔÓÑ. õËÁÖÉÔÅ ÃÅÎÔÒ ÉÎ×ÅÒÓÉÉ, ÐÅÒÅ×ÏÄÑÝÅÊ ÉÈ ÄÒÕÇ × ÄÒÕÇÁ
É ÎÁÊÄÉÔÅ Å£ ÒÁÄÉÕÓ.

5) (ðÒÏÄÏÌÖÅÎÉÅ.) ÷ ËÁËÏÍ ÏÔÎÏÛÅÎÉÉ ÄÉÁÍÅÔÒ ÂÏÌØÛÅÊ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ÄÅÌÉÔÓÑ ÏÂÒÁÚÏÍ ÃÅÎÔÒÁ ÍÁÌÏÊ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ
ÐÒÉ ÕÐÏÍÑÎÕÔÏÊ ÉÎ×ÅÒÓÉÉ?

6) ÷ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ÐÒÏ×ÅÄÅÎÁ ÈÏÒÄÁ AB. ä×Å ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ËÁÓÁÀÔÓÑ ÜÔÏÊ ÈÏÒÄÙ, ËÁÓÁÀÔÓÑ ÉÚÎÕÔÒÉ ÄÁÎÎÏÊ ÏËÒÕÖ-
ÎÏÓÔÉ, Á ÔÁËÖÅ ËÁÓÁÀÔÓÑ ÄÒÕÇ ÄÒÕÇÁ × ÔÏÞËÅ C. îÁÊÄÉÔÅ çíô C.

7) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÔÏÞËÁ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ ÄÉÁÇÏÎÁÌÅÊ ÒÁ×ÎÏÂÏËÏÊ ÔÒÁÐÅÃÉÉ É ÔÏÞËÁ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ ÐÒÏÄÏÌÖÅÎÉÊ Å£ ÂÏËÏ-
×ÙÈ ÓÔÏÒÏÎ ÉÎ×ÅÒÓÎÙ ÄÒÕÇ ÄÒÕÇÕ ÏÔÎÏÓÉÔÅÌØÎÏ ÏÐÉÓÁÎÎÏÊ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ÔÒÁÐÅÃÉÉ.


